



## ۴۵ روز تا شروع جام جهانی

### طاهری: وطن پرستی مهم‌تر از فوتبال است

کسری طاهری، بازیکن جوان و آینده‌دار فوتبال کشورمان پس از حضور در مینی کمپ اردویی تیم ملی در گفت‌وگو با روزنامه فدراسیون درباره شرایط خود در آستانه رقابت‌های جام جهانی اظهار داشت: «خدا را شکر می‌کنم که توانستم بعد از یک دوره طولانی و سخت، دوباره به جمع ملی پوشان برگردم. باید از امیرخان قلعه‌نویی تشکر کنم که این فرصت را دوباره به من و هم‌تیم‌هایم داد تا بتوانیم خودمان را در تیم ملی ثابت کنیم. خیلی خوشحالم که دوباره در این اردو، در کنار کادر فنی و بازیکنان حضور دارم. امیدوارم بتوانم به عملکرد قبلی‌ام برگردم.»

این بازیکن جوان درباره احتمال حضورش در لیست نهایی جام جهانی و ثبت رکورد به عنوان یکی از جوان‌ترین بازیکنان تاریخ تیم ملی بیان داشت: «اگر من و بازیکنان هم‌تیم شایستگی پوشیدن پیراهن مقدس تیم ملی در جام جهانی را داشته باشیم و بتوانیم بدرخشیم، هم برای خودمان و هم برای کشورمان کار بزرگی انجام داده‌ایم. امیدوارم این اتفاق رخ دهد و بتوانم این تاریخ‌سازی را به نام خودم ثبت کنم.»

طاهری در پایان، درباره حس خود نسبت به پرچم ایران گفت: «بخت وطن پرستی با هر موضوع دیگری فرق می‌کند. برای من افتخار بزرگی است که پیراهن تیم ملی را می‌پوشم و تا زمانی که این فرصت را داشته باشم، صد درصد توانم را می‌گذارم تا بهترین عملکردم را ارائه دهم و برای خودم و کشورم افتخارآفرینی کنم. امیدوارم هرچه زودتر این شرایط جنگی تمام شود و اتفاقات خوبی برای مردم کشورمان رقم بخورد.»

## برانکو ایوانکوویچ در گفت‌وگوی اختصاصی با «ایران ورزشی»

# ایران باید به جام جهانی برود

### محدودیت در برگزاری بازی دوستانه، کار تیم ملی را دشوار کرده است

است و کشور من نیز در سال‌های گذشته با آن مواجه بوده است. در دهه ۹۰ میلادی، کشور من با جنگ روبه‌رو شد و آسیب‌های فراوانی را متحمل شد. در آن دوران، بخش عمده‌ای از مردم کرواسی خواستار جدایی از جمهوری فدرال سوسیالیستی یوگسلاوی بودند و کشور ما روزها و شب‌های سخت و دردناکی را پشت سر گذاشت.»

برانکو در ادامه و درباره احتمال حضور تیم ملی ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ با وجود شرایط اخیر گفت‌وگو کرد. برانکو ایوانکوویچ که خاطرات زیادی از دوران حضورش در فوتبال ایران دارد، پس از این دیدار در گفت‌وگو با روزنامه «ایران ورزشی» به پرسش‌های مختلفی درباره مسائل روز فوتبال پاسخ داد.

این مربی کروات که در دو مقطع هدایت تیم ملی ایران و باشگاه پرسپولیس را بر عهده داشته، ضمن محکومیت تجاوز دشمن امریکایی - صهیونیستی، در این باره توضیح داد: «سال‌های زیادی در ایران حضور داشته‌ام و دو مقطع فراموش‌نشده‌ای را در تیم ملی و پرسپولیس تجربه کردم. خاطرات بسیار خوبی از ایران دارم که هرگز از ذهنم پاک نخواهد شد.»

وی افزود: «امیدوارم هرچه زودتر سایه جنگ از روی کشور شما برداشته شود و مردم ایران بتوانند مانند گذشته در مسیر پیشرفت و توسعه حرکت کنند. جنگ واقعا پدیده‌ای وحشتناک

### مصاحبه

محمد محمدی سدهی

خبرنگار



امیدوارم هرچه زودتر سایه جنگ از روی کشور شما برداشته شود و مردم ایران بتوانند مانند گذشته در مسیر پیشرفت و توسعه حرکت کنند. جنگ واقعا پدیده‌ای وحشتناک است



### سفیر ایران در کرواسی میهمان برانکو

همچنین در روزهای اخیر سفر سفیر جمهوری اسلامی ایران به شهر وارازدین کرواسی، با بازدید از یک مجموعه ورزشی شناخته شده در این شهر همراه بود؛ مجموعه‌ای که در سال‌های گذشته با نام برانکو ایوانکوویچ کره خورده و حالا به محلی برای یک دیدار صمیمانه تبدیل شد. در جریان این حضور، گفت‌وگویی میان طرفین شکل گرفت که بخش مهمی از آن به خاطرات دوران فعالیت این مربی در فوتبال ایران اختصاص داشت. برانکو در این دیدار با اشاره به سال‌های حضورش در ایران، از تجربه‌های مثبت خود یاد کرد و در عین حال نسبت به شرایط اخیر کشور ایران هم‌دردی نشان داد. او با محکوم کردن حملات آمریکا و رژیم صهیونیستی به ایران، ابراز امیدواری کرد که شرایط به سمت آرامش حرکت کند و مردم ایران بتوانند روند توسعه و پیشرفت را با ثبات بیشتری دنبال کنند. این برنامه تنها به یک دیدار فوتبالی محدود نماند و با اضافه شدن شهردار وارازدین، ابعاد تازه‌ای به خود گرفت. در این بخش، طرفین درباره گسترش همکاری‌های فرهنگی و شهری به بحث پرداختند و حتی موضوع ایجاد ارتباط خواهرخواندگی میان این شهر و یکی از شهرهای ایران نیز مطرح شد؛ پیشنهادی که قرار شد در آینده با بررسی‌های بیشتر دنبال شود. در بخش پایانی این سفر، هیأت ایرانی با حضور در یک فضای ورزشی دیگر، از مجموعه‌ای مرتبط با تاریخ فوتبال کرواسی بازدید کردند؛ جایی که به همت ژانکو دلچ، سرمربی تیم ملی این کشور، شکل گرفته است. در این دیدار، دو طرف ضمن ابراز امیدواری نسبت به موفقیت تیم‌های ملی ایران و کرواسی در رقابت‌های پیش‌رو، درباره احتمال برگزاری بازی دوستانه نیز صحبت کردند؛ موضوعی که با توجه به فشرده‌ی برنامه‌های تیم ملی کرواسی در آینده نزدیک، فعلاً امکان تحقق آن وجود ندارد.



برش

### دادگاه اضطراری فیفا در جام جهانی

فیفا برای جام جهانی ۲۰۲۶ تصمیم به ایجاد «دادگاه اضطراری» گرفته است تا اختلافات حقوقی تیم‌ها و فدراسیون‌ها با سرعت بیشتری بررسی شود. این نهاد زیر نظر دادگاه بین‌المللی داور ورزش (CAS) فعالیت خواهد کرد و می‌تواند برخی پرونده‌ها را در کمتر از ۴۸ ساعت رسیدگی کند. هدف از این اقدام، جلوگیری از طولانی شدن روند بررسی شکایات و کاهش حاشیه‌های حقوقی در جریان مسابقات است. با توجه به افزایش تعداد تیم‌ها به ۴۸ کشور، فیفا تلاش دارد با این ساختار جدید، نظم و شفافیت بیشتری در بزرگ‌ترین تورنمنت فوتبالی جهان ایجاد کند.

### خبر

### دیدار اعضای تیم ملی با حسین محمدی

### پیراهن تیم ملی هدیه به جانباز بزرگ ایران



حسین محمدی جانباز جنگ تحمیلی سوم که با اهدای او دست و دو پای خود به ایران به نصابی از «عرق و تعصب» جوانان ایرانی به این مرز و بوم تبدیل شده، روز گذشته در بیمارستان پذیرای اعضای تیم ملی فوتبال ایران بود. مهدی محمدنویی، امیر قلعه‌نویی، احسان حاج‌صفی، شجاع خلیل‌زاده، علیرضا بیرانوند، روزبه چشمی، رامین رضاییان، حسین کتغانی و مهدی ترابی با حضور در بیمارستان از این جانباز غیور و وطن‌پرست ایران در فضایی احساسی عیادت کردند. در این دیدار صمیمی پدر، همسر و نوزاد جانباز محمدی نیز حضور داشتند.

امیر قلعه‌نویی سرمربی تیم ملی با اشاره به رشادت جانباز محمدی اظهار کرد: به واقع نمی‌توانم کم‌های پیدا کنم که حق مطلب را درباره رشادت، پهلوانی، معرفت و عرق شما به مملکت ادا کند. «خاک وطن» یکی از دو ناموس اصلی یک کشور است و شما و امثال شما به عنوان «سرداران تاریخ» از این ناموس به خوبی دفاع کردید. با فداکاری‌تان و از خودگذشتگی‌تان از تمامیت ارضی کشور دفاع کردید و به واقع شما «پهلوان و سرداره» هستید. وظیفه‌مان بود که خدمت شما بیاوریم و به ملت ایران و به خانواده بزرگ محمدی به خاطر تربیت چنین سرداری تیریک بگویم و ان‌شاءالله با کمک خدا و اهل بیت بتوانیم یک درصد از کاری که کردید، انجام دهیم و شرمند ملت ایران نشویم.»

پس از پایان صحبت‌های مدیر و سرمربی تیم ملی، جانباز محمدی نیز ضمن قدرانی از حضور اعضای تیم ملی فوتبال ایران در بیمارستان، برای تیم ایران در جام جهانی آرزوی موفقیت کرد. در پایان این دیدار صمیمی پیراهن شماره ۱۴ تیم ملی فوتبال ایران به جانباز حسین محمدی اهدا شد.

### عقب‌نشینی اینفانتینو مقابل اعتراض فدراسیون‌ها

## فیفا پاداش مسافران جام جهانی را افزایش می‌دهد

### نکته روز

تصمیم تازه فیفا برای افزایش جوایز مالی جام جهانی ۲۰۲۶، یکی از مهم‌ترین تحولات اقتصادی فوتبال جهان در ماه‌های اخیر محسوب می‌شود؛ تصمیمی که پس از اعتراض گسترده فدراسیون‌های ملی نسبت به هزینه‌های سنگین حضور در این رقابت‌ها اتخاذ شده و نشان می‌دهد حتی بزرگ‌ترین تورنمنت فوتبالی دنیای حتی از جالب‌های مالی در امان نیست.

جام جهانی ۲۰۲۶ که به میزبانی سه کشور آمریکا، مکزیک و کانادا برگزار خواهد شد، از همان ابتدا به‌عنوان پرهزینه‌ترین دوره تاریخ شناخته می‌شود. افزایش تعداد تیم‌ها به ۴۸ کشور، گسترده‌ی جغرافیایی شهرهای میزبان و بالا بودن هزینه‌های زندگی در امریکای شمالی، شرایطی را ایجاد کرده که بسیاری از فدراسیون‌ها از بابت هزینه‌های سفر، اقامت و لجستیک دچار نگرانی شده‌اند. در این میان، قوانین مالیاتی ایالات متحده نیز به عنوان یکی از مهم‌ترین چالش‌ها مطرح شده؛ موضوعی که می‌تواند بخش قابل توجهی از درآمد تیم‌ها را کاهش دهد.

در همین راستا، نشریه معتبر کاردین اخیراً گزارشی را منتشر کرده که نشان می‌دهد فیفا تصمیم گرفته پاداش تیم‌های حاضر در جام جهانی ۲۰۲۶ را افزایش دهد. ماجرا از جایی شروع شده که چندین فدراسیون اروپایی و آسیایی با ارسال نامه‌هایی به فیفا، نسبت به عدم توازن میان هزینه‌ها و درآمد‌ها اعتراض کردند. آنها معتقد بودند که مبلغ فعلی جوایز، پاسخگوی هزینه‌های حضور در این رقابت‌ها نیست و حتی ممکن است برخی کشورها با ضرر مالی از جام جهانی بازگردند. این



اعتراض‌ها در نهایت فیفا را مجبور به بازنگری در سیاست‌های مالی خود کرد. طبق تصمیم جدید، فیفا قصد دارد مبلغ جوایز جام جهانی ۲۰۲۶ را افزایش دهد تا فشار مالی از روی دوش تیم‌ها کاهش پیدا کند. پیش از این، مجموع جوایز این رقابت‌ها حدود ۲۷۷ میلیون دلار برآورد شده بود که سهم هر تیم شرکت‌کننده حداقل ۱۰.۵ میلیون دلار و سهم تیم قهرمان حدود ۵۰ میلیون دلار تعیین شده بود. حالا با تصمیم جدید، این ارقام قرار است افزایش یابد؛ هرچند هنوز رقم دقیق نهایی اعلام نشده است. این تصمیم در حالی اتخاذ شده که فیفا از نظر درآمدی در شرایط بسیار مطلوبی قرار دارد. براساس برآوردها، درآمد کلی این نهاد در چرخه مالی منتهی به سال ۲۰۲۶ به حدود ۱۳ میلیارد دلار خواهد رسید که بخش عمده آن از محل برگزاری جام جهانی تأمین می‌شود. با این حال، فشار فدراسیون‌ها باعث شده فیفا سهم بیشتری از این درآمد را در اختیار تیم‌ها قرار دهد تا از بروز نارضایتی گسترده جلوگیری کند. برای فدراسیون فوتبال ایران، این جایزه در حساب پول‌های بلوکه شده ایران در فیفا قرار می‌گیرد و هزینه اردوها و اسکان خواهد شد.

ایران در جام جهانی از این طریق پرداخت خواهد شد. افزایش تعداد تیم‌ها در جام جهانی ۲۰۲۶ اگرچه فرصت حضور کشور‌های بیشتری را فراهم کرده، اما به همان نسبت هزینه‌ها را نیز بالا برده است. تیم‌ها مجبورند مدت زمان بیشتری در اردو باشند، مسافت‌های طولانی تری را طی کنند و با شرایط متفاوت اقلیمی و زمانی سازگار شوند؛ عواملی که همگی به افزایش هزینه‌ها منجر می‌شود. در چنین شرایطی، تصمیم فیفا را می‌توان تلاشی برای حفظ تعادل میان منافع اقتصادی و ورزشی دانست. اگرچه این نهاد همچنان سود کالای از جام جهانی کسب می‌کند، اما افزایش جوایز می‌تواند تا حدی نگرانی کشورها را برطرف کرده و انگیزه آنها برای حضوری قدرتمند در این رقابت‌ها را افزایش دهد. آنچه از این اتفاق برداشت می‌شود، تغییر تدریجی معادلات اقتصادی در فوتبال جهان است؛ جایی که دیگر حتی حضور در جام جهانی نیز بدون تضمین سود مالی، به چالشی جدی برای فدراسیون‌ها تبدیل شده و فیفا ناچار است برای حفظ اعتبار و جذابیت این رقابت‌ها، سیاست‌های خود را با شرایط جدید هماهنگ کند.

### سرنوشت میهم در انتظار آقای کاپیتان

## سقوط جهانبخش، تردید قلعه‌نویی

### سؤزه

حمیدرضا عرب

خبرنگار



یکی از مهم‌ترین ابهام‌های پیرامون فهرست نهایی تیم ملی برای جام جهانی، به وضعیت علیرضا جهانبخش مربوط می‌شود. بازیکنی که تا همین چندی پیش حضورش در فهرست ملی قطعی به نظر می‌رسید، اما حالا جایگاهش با تردیدهای جدی مواجه شده است.

افت محسوس عملکرد کاپیتان تیم ملی در یک سال اخیر، این پرسش را به وجود آورده که آیا او می‌تواند در فهرست نهایی امیر قلعه‌نویی جایی داشته باشد یا نه؟! جهانبخش در دندر بلژیک نتوانسته انتظارات را برآورده کند و روند نزولی او در ماه‌های اخیر، نگرانی‌ها درباره آمادگی فنی‌اش را افزایش داده است. این افت در شرایطی رخ داده که او پیش از حضور در فوتبال بلژیک، مدت قابل توجهی بدون تیم بود؛ با وجود این، قلعه‌نویی بارها او را به اردوهای تیم ملی دعوت کرد، تصمیمی که همواره با انتقادهایی همراه بود. منتقدان معتقد بودند دعوت‌های مکرر از جهانبخش بیشتر بر پایه سابقه بوده تا عملکرد روز.

اکنون اما شرایط متفاوت است. افت این بازیکن به مرحله‌ای رسیده که حتی علاقه شخصی قلعه‌نویی به او هم شاید برای حفظ جایگاهش کافی نباشد. به ویژه اینکه جهانبخش در پستی بازی می‌کند که تیم ملی در آن با وفور گزینه‌های آماده و زمانی سازگار شوند؛ عواملی که بسیاری از آنها در ماه‌های اخیر درخشان ظاهر شده‌اند و برای حضور در جام جهانی مدعی هستند، قابلیت جانشینی را به شایستگی دارند. مقایسه وضعیت جهانبخش با احسان حاج‌صفی نیز تفاوت‌ها را آشکارتر می‌کند. حاج‌صفی با وجود دوری طولانی از تیم ملی، با عملکرد مطلوب در سیاهان دوباره نگاه‌ها را به خود جلب کرده و روندی صعودی داشته، اما جهانبخش در مسیری متفاوت حرکت کرده است. همین مسأله باعث شده احتمال حذف او از فهرست نهایی، بیش از گذشته جدی شود.



در حالی رخ داده که صلاح پیش‌تر اعلام کرده بود در پایان فصل جاری از لیورپول جدا خواهد شد. به همین دلیل، برخی هواداران این تیم نگرانند که لحظه خروج او از زمین مقابل کریستال پالاس، آخرین حضورش با پیراهن لیورپول بوده باشد. واکنش احساسی تماشاگران آنفیلد و تشویق ایستاده آنها نیز این گمانه‌زنی‌ها را تقویت کرده است.

با وجود تمام این نگرانی‌ها، مسئولان تیم ملی مصرامیدوارند که این آسیب‌دیدگی جدی نباشد و صلاح بتواند به‌موقع به آمادگی کامل برسد. اهمیت این موضوع زمانی بیشتر می‌شود که بدانیم صلاح نه تنها کاپیتان تیم ملی است، بلکه ستون اصلی تاکتیکی این تیم در رقابت‌های پیش‌رو محسوب می‌شود.

ابراهیم حسن مدیر تیم ملی

مصر در گفت‌وگویی اعلام کرد که مصدومیت او، پارگی همسترینگ بوده و او حداقل ۴ هفته از میادین دور خواهد بود و با این شرایط، آخرین بازی خود را برای لیورپول انجام داده اما می‌تواند در اردوی جام جهانی شرکت کند. پیش از جام جهانی ۲۰۱۸ نیز صلاح پس از درگیری با سرخیو راموس در فینال لیگ قهرمانان اروپا، دچار یک مشکل مشابه شده بود و با آمادگی نه‌چندان کامل تیم ملی

کشورش را در طول جام همراهی کرد. در نهایت باید منتظر اعلام رسمی نتایج پزشکی ماند؛ اما آنچه مسلم است، اینکه مصدومیت صلاح می‌تواند یکی از مهم‌ترین عوامل تأثیرگذار بر معادلات فوتبال در ماه‌های آینده، به‌ویژه در آستانه جام جهانی ۲۰۲۶ باشد؛ موضوعی که برای تیم ملی فوتبال ایران نیز اهمیت بسیار زیادی دارد چرا که سومین بازی تیم ملی کشورمان در جام جهانی، مقابل مصر برگزار خواهد شد.



مستولان تیم ملی مصر امیدوارند که این آسیب‌دیدگی جدی نباشد و صلاح بتواند به‌موقع به آمادگی کامل برسد